



劳动筑就健康梦,我和祖国共成长

市直卫生健康系统喜迎新中国成立70周年演讲比赛开赛



演讲比赛现场。

本报济宁8月18日讯(记者褚思雨 通讯员刘烁) 16日,由济宁市卫生健康委员会主办,济宁市疾控中心工会承办的市直卫生健康系统“劳动筑就健康梦 我和祖国共成长”喜迎新中国成立70周年演讲比赛在市疾控中心开赛,来

自全市卫健系统各单位的16组选手参加比赛。最终来自济宁市中心血站的一组选手刘国栋、马婷婷获得一等奖,他们将代表全市参加省医务工会组织的决赛。

“从教会小诊所到大型三甲医院,再到省级区域医疗中

心,济宁市第一人民医院医疗服务发生着翻天覆地的巨变……”比赛现场,来自济宁市第一人民医院院前急救急诊科的路慧敏对医院发展历史娓娓道来,赢得台下观众阵阵掌声。此次参赛的16组选手中有医生、护士和市直健

统行政管理人员,他们从不同的角度诠释了医德医风的真正含义。经过激烈角逐,来自济宁市中心血站的一组选手刘国栋、马婷婷斩获一等奖;济宁市第一人民医院路慧敏、郭梦荣获二等奖;济宁市疾控中心孙喜红、济宁市精神病防治院罗燕、济宁市急救指挥中心王蕊、济宁市疾控中心刘玉婧荣获三等奖。

“选手们讲出了‘劳动筑就健康梦,我和祖国共成长’的真情实感,多层次多角度呈

现出新中国成立70周年来济宁卫生健康事业取得的辉煌成就。”济宁市卫生健康委员会副书记司强表示,从最美护士郭海花、见义勇为的好医生郭宗兵,到抗击疫情护佑百姓健康的疾控卫士姜文国等,这些身边的先进典型,构成了全市卫生健康系统一幅幅劳动者的美丽图画。也进一步激发全市卫生健康系统职工立足本职岗位作贡献,争做新时代奋斗者,以更大的成绩向新中国成立70周年献礼。

汶上县人民医院荣获一先进集体

本报济宁8月18日讯(通讯员李甜) 汶上县人民医院以优异的成绩荣获2017-2019年度山东省癌症早诊早治项目先进集体。闫春章等4名同志获得国家淮河流域癌症早诊早治项目先进个人,姬爱国同志获得山东省上消化道癌早诊早治病理诊断技能竞赛三等奖。

汶上县人民医院作为淮河流域食管癌早诊早治项目

承担单位,不断创新工作方式方法,优化服务流程,各项工作成效显著。医院制定了癌症早诊早治项目方案,成立了领导小组,多学科协作,明确了责任分工,建立健全了工作制度。加强医院内镜设施及队伍建设。医院内镜室现在房屋面积280平方米,将在今年8月份启用的新门诊综合楼内镜室设置1000平方米。

满意度“大走访” 峰山镇卫生院在行动

本报济宁8月18日讯(记者唐首政 通讯员王芳) 近日,邹城市峰山镇卫生院联合市人民医院医共体专家在野店村开展“提高群众满意度,我们在行动”的义诊活动。

义诊现场通过现场诊疗、面对面解答、健康指导相结合的模式进行,详细为群众宣传医院科室建设、远程会诊、医保报销等内容,并现

场发放满意度调查问卷,耐心倾听他们在就医过程中遇到的问题,充分了解群众健康需求和对医院的意见和建议。

该院将以此次群众就医满意度“大走访”活动为契机,通过义诊及家庭医生签约,耐心倾听群众的建议及意见,发现工作中存在的问题并及时整改,用心沟通,贴心服务。



重温宣言

16日,济宁肿瘤医院举办第二届中国医师节庆祝活动,对长期奋战在临床一线的医师致以节日的问候,对16位资深医师的坚守和付出表达了崇高敬意,全体医师还重温了《中国医师宣言》。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 郭金安 摄

咳嗽、咳痰超过2周以上,警惕是否为肺结核 开学季来临,结核病防控加把劲



本报济宁8月18日讯(记者唐首政 通讯员李黎明) 又是一年开学季,由于学校集体学习环境人口密度大,学生接触密切频繁,加上部分学生假期作息不规律,容易引起呼吸道传染病如肺结核的传播和蔓延,济宁市疾控中心提醒各位家长和老师应注意掌握正确的防控知识,落实有效的防范措施,为

学生们营造安全健康的学习环境。

肺结核是长期严重危害人民群众身体健康的慢性传染病,患者通过咳嗽、咳痰、打喷嚏将结核菌播散到空气中,健康人吸入带有结核菌的飞沫即可能受到感染,因此人人均可能被感染。咳嗽、咳痰超过2周以上,就应当怀疑是否得了肺结核,要及时到结核病定点医院就医,明确病情。如果患了肺结核,也不要过于担心,坚持规范全程治疗,绝大多数患者可以治愈,还可避免传染他人。

此外,应正确掌握防控措施,日常生活中应养成良好卫生习惯,不要随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要掩口鼻,戴口罩可以减少肺结核的传播;培养健康生活学习方式,科学安排作息时间,合理膳食,加强体育锻炼,提高机体抵抗力。

学校应加强教室、宿舍、图书馆等人群聚集场所的通风换气,保持室内空气流通;如果出现肺结核可疑症状或被诊断为肺结核后,应当主动向学校报告,及时进行治疗,不隐瞒病情,不带病上课。

奉献医师节 金秋送健康

本报济宁8月18日讯(通讯员郑衍桐) 日前,汶上县郭仓卫生院组织医护人员来到郭仓镇敬老院开展爱心义诊活动,为老人提供免费的医疗服务,进一步弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

活动中,医护人员为65名在院老人测量血压、血液生化分析、检测心电图、腹部彩超检查等,深入了解老人身体状况,筛查高血压、冠心病、脑卒中中等慢性心脑血管病患者30人,为长期服药的老人调整了治疗方案,

发放了医疗保健知识手册,并耐心讲解疾病预防和医疗保健常识。“这么多医生带着仪器、设备上门来为我们服务,免费为我们看病,这样的福利太好了,我们都很感谢郭仓卫生院的医生们。”61岁的王大爷激动地说。

此次义诊活动涵盖了内科、妇科、康复理疗科、心电、彩超、化验室等重要科室,包含中医健康保健,老年人健康保健,高血压病、糖尿病防治,颈椎病、腰椎病、风湿骨痛病预防保健,健康生活习惯,老年人常见病的预防与处理,心理健康知识宣教等。